

内蒙古将从六个方面推进“医疗倍增计划”

本报讯(记者 梁婧姝 实习生 郭旭然)1月26日,记者获悉,自去年起实施的京蒙协作“医疗倍增计划”,将利用三年时间在首府建成两个标志性医疗合作项目、建设一批重点专科,带出一批专科人才,填补一批技术空白,完善一批管理制度,缩小与北京医疗服务水平差距,在内蒙古打造具有北京大医院影响力的“专科高地”,促进首府地区三级医院重点专科资源布局合理、专科诊疗水平全面提升。

2024年,内蒙古将从六个方面推进“医疗倍增计划”年度各项任务实现高质量发展。一是在强化机制建设上下功夫。在双方协作医院重点专科开展、阶段性成效监测、评估评价等方面建立长效机制,及时解决协作过程中出现的困难和问题。二是在协同推进上下功夫。强化双周调度作用,及时掌握各协作医院工作推进情况,统筹推进两个标志性项目重点任务落实,围绕各家医院重点专科开展新技术、新项目,填补技术空白,努力再上新台阶,实现新突破。三是在精准对接上下功夫。进一步落实分管领导“提级管理工作机制”,根据我区重点专科短板弱项,加强与北京相关医院的关系深化、精准梳理协作需求,确保重点专科协作目标明确、任务清晰。四是在推动覆盖面上下功夫。积极协调北京资源,逐步扩大协作范围。五是在加强政策保障上下功夫。围绕两个标志性项目基础设施设备建设与配备,积极申请财政资金予以补助保障;协调医保、财政、人事等部门,在新技术新项目开展的医保报销政策、医疗服务价格调整、专家薪酬待遇、人才引进培养上给予政策支持与保障。六是在总结经验宣传推广上下功夫。积极向广大群众宣传推介“医疗倍增计划”,逐步在广大群众中形成“看病不用去北京,首都专家在首府”的氛围,将北京协作医院的品牌影响力留在内蒙古。

盖,12个盟市均能开展基因测序和病毒分离工作,旗县区全部具备核酸检测能力。鼠疫、布病、结核病等重大传染病防控能力和成效均得到提升。下一步,自治区卫生健康委将立足区位优势,积极争取国家区域公共卫生建设项目,提升区域内疾病预防控制整体服务能力;加快建设传染病监测预警和应急指挥信息平台,实现与医疗机构、检测机构信息互联互通,提升传染病疫情发现报告、分析研判和应急作业指挥能力;深入推进医防协同、医防融合,推动我区疾病预防控制事业高质量发展,构建强大的公共卫生服务体系,为维护人民群众健康提供强有力保障。

习近平同法国总统马克龙就中法建交60周年互致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,60年前,中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟,建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变,至今仍具有重要启示意义。60年来,中法始终坚持独立自主的战略抉择,始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”、取得丰硕成果,不仅造福于两国人民,也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调,今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示,60年前法中建交是富有远见的历史性决定。当今世界面临前所未有的危机,法中、欧中更加需要携手前行,为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年,2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道,推进双边经贸、人文、青年等交流合作,加强在全球问题上的沟通协调,不断深化法中全面战略伙伴关系,以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”、取得丰硕成果,不仅造福于两国人民,也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调,今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统一道,以两国建交60周年为契机,守正创新、继往开来,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示,60年前法中建交是富有远见的历史性决定。当今世界面临前所未有的危机,法中、欧中更加需要携手前行,为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年,2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道,推进双边经贸、人文、青年等交流合作,加强在全球问题上的沟通协调,不断深化法中全面战略伙伴关系,以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

世界面临前所未有的危机,法中、欧中更加需要携手前行,为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年,2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道,推进双边经贸、人文、青年等交流合作,加强在全球问题上的沟通协调,不断深化法中全面战略伙伴关系,以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

我区已建成疾病预防控制中心118家 实现自治区、盟市、旗县(市区)全覆盖

本报讯(记者 梁婧姝 魏宝红)记者近日获悉,我区已建成疾病预防控制中心118家,实现自治区、盟市、旗县(市区)全覆盖。

据悉,全区疾控中心建成生物安全二级实验室412个,获批自治区医疗卫生重点实验室4个,建成1个生物安全三级实验室已通过国家实验室认定,填补了自治区系统内高等级生物安全实验室的空白。自治区疾控中心加挂预防医学科学院牌子,增设2个研究所和1个实验中心,为全区疾控中心人才培养提供更为坚实保障。12个盟市全部纳入国家致病微生物网,生活饮用水监测实现乡镇苏木全覆盖。

盖,12个盟市均能开展基因测序和病毒分离工作,旗县区全部具备核酸检测能力。鼠疫、布病、结核病等重大传染病防控能力和成效均得到提升。

下一步,自治区卫生健康委将立足区位优势,积极争取国家区域公共卫生建设项目,提升区域内疾病预防控制整体服务能力;加快建设传染病监测预警和应急指挥信息平台,实现与医疗机构、检测机构信息互联互通,提升传染病疫情发现报告、分析研判和应急作业指挥能力;深入推进医防协同、医防融合,推动我区疾病预防控制事业高质量发展,构建强大的公共卫生服务体系,为维护人民群众健康提供强有力保障。

让青春在青城大地上绽放

——首府“丁香扎根计划”推进十万大学生留呼创业实现梦想

●本报实习记者 吴香凝

近年来,呼和浩特市聚焦全面建设现代化区域中心城市,积极实施“丁香扎根计划”,推进“十万大学生留呼工程”,通过政策引才、产业聚才、服务留才,向区内外高校毕业生发出了留呼、回呼、来呼就业创业的集结号。两年来,一个个动人的求贤故事在北疆草原精彩上演。2024年是呼和浩特市实施“十万大学生留呼工程”的收官之年,今年的政府工作报告中提出要在完成“十万大学生留呼工程”的基础上,启动实施“五万大学生留呼专项行动”,这为选择青城的学子们提供了实现梦想的舞台,也为来自四面八方的优秀人才擘画了美好的未来。

高校毕业生等青年群体就业创业工作,深入实施“十万大学生留呼工程”,已有8.4万名大学生留呼就业创业。沉甸甸的数据诠释了“十万大学生留呼工程”取得的累累硕果,更彰显了北疆草原求贤若渴的爱才、惜才、留才之心。大学生创业就业示范基地的启动运营,无疑是向渴望在青城展翅腾飞的学子们抛出橄榄枝、栽下梧桐树。

经营小配宠物店的杨乾坤说,经营初期,自己虽然有些积蓄,但在资金周转上还存在一定困难,于是他申请了创业贷款。政府部门高效的办事效率、及时到位的创业贷款,似雪中送炭,不仅缓解了店面资金流转的难题,也坚定了他在青城创业发展的信心和决心。

栽好梧桐引凤栖
国以才立,业以才兴,人才是发展的第一动力。一直以来,我市高度重视

市财政局及时下达2024年地方教育专项资金5893万元

本报讯(记者 宋向华)根据《内蒙古自治区财政厅教育厅关于提前下达2024年地方教育专项资金预算的通知》精神,近日,市财政局及时下达2024年地方教育专项资金5893万元。此项资金的下达,为我市切实保

障教育事业需求,促进义务教育均衡发展起到积极的推动作用。为加快教育资金的执行进度,提高教育资金使用效益,市财政局要求相关地区根据下达资金的性质专款专用,不得用于校园绿化、美化等形象工程。

乌素图杏花谷景区 开园迎客

1月28日,经过数月的精心装扮,回民区乌素图杏花谷景区正式开园迎客。冬日的乌素图杏花谷美不胜收,原本枯萎的树枝上插满粉色的花朵,仿佛回到了春天。众多游客漫步园内,徜徉花间,驻足观赏,用相机定格这美好的时刻。

■本报记者 祁晓燕
通讯员 费娟 仰建婷 摄



我市开启新春惠民“百万补贴”暖心活动 30000份限量惊喜等你拿

本报讯(记者 刘霞霞)2024年新春佳节将至,按照“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动工作部署,市文旅广电局开启新春惠民“百万补贴”暖心活动,送出30000份“呼和浩特欢乐冰雪节”文化消费惠民名额,持续激发首府冰雪文旅消费热情,丰富市民假日生活,同时让外地游客感受到呼和浩特这座城市冰雪文化韵味和魅力,用青城温度喜迎八方来客,营造欢乐喜庆的节日氛围。

即日起,市民游客通过第三届呼和浩特欢乐冰雪节官方售票平台(抖音、美团、大众点评、携程、高德地图以及内蒙古首府文化旅游发展有限公司公众号)购买门票,即可享受新春特惠补贴价。

政府工作报告

——2024年1月18日在呼和浩特市第十六届人民代表大会第三次会议上

呼和浩特市人民政府市长 贺海东



市长贺海东作政府工作报告。

■本报记者 刘清羽 摄

各位代表:

现在,我代表市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请市政协委员和各位列席人员提出意见。

一、2023年工作回顾

刚刚过去的2023年,是呼和浩特发展进程中非常重要的一年。习近平总书记亲临考察,给我们带来极大的政治关怀和宝贵的发展机遇。全市上下紧紧围绕办好“两件大事”,坚持把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,按照自治区党委对首府“走在前、作表率”要求,锚定市第十三次党代会确定的发展思路和奋斗目标不动摇,圆满完成全年各项目标任务。

过去一年,我们紧盯“做大体量”不放松,主要经济指标增速达到十年来最好水平。地区生产总值完成3802亿元,同比增长10%;规模以上工业增加值同比增长23.6%,居全区第1;固定资产投资同比增长25.5%,居全区第2;社会消费品零售总额同比增长13.5%,居全区第1;经济总量在全国百强城市中排名大幅提升,在省会城市中排名上升1位。全年实施重点项目1125个,完成投资1355亿元,新引进亿元以上招商项目430个,实际到位资金650亿元,华为和林格尔数据中心、阿特斯、赛盛硅业3个投资超过700亿元的产业项目,全部实现当年签约、当年开工。获评“中国投资热点城市”称号,成为全国营商环境最明显省会城市。新建高标准农田12万亩,新增奶牛6万头,新增设施农业8800亩,粮食产量实现“二十连丰”,和林县获批国家现代农业产业园。

过去一年,我们全力培育“六大产业集群”,有力扭转了首府二产不强的被动局面。绿色农畜产品加工产业集群迈上全新台阶,伊利现代智慧健康谷奶

酪生产车间、奶粉二期建成投产,蒙牛乳业产业园特康瑞高端乳制品、奶特智能化升级技改项目建成投产,乳业全产业链营业收入超过2560亿元,同比增长14%以上;成功举办首届世界奶业大会,荣获“世界乳业科技之都”“中国奶业育种之都”称号,获批国家奶业优势特色产业群,入选国家先进制造业集群,“中国乳都”的名片越擦越亮。电子信息技术产业集群集聚效应全面释放,华为北方最大的算力枢纽项目华为云和林格尔数据中心成功落地,超聚变服务器北方生产基地建成投产,中行、农行等数据中心项目主体完工,中国移动智算中心、并行科技算力基地等项目全面开工,服务器装机达到150万台;成功举办中国绿色算力大会,发布和林格尔绿色算力指数,入围“中国算力二十强市”榜单,居第15位。新材料和现代装备制造产业集群龙头带动作用明显,远景智能制造产业园、华耀光电12GW单晶硅片、鑫环10万吨颗粒硅等项目建成投产,鑫华1万吨电子级多晶硅、中锂三期、圣钒四期等项目主体完工,阿特斯光伏产业园一期、双杰电气电力装备制造、赣锋锂电、国佳纳米负极材料一期、福明智能制造一期等项目开工建设。生物医药产业集群“高精尖”项目加快实施,出台生物医药产业扶持政策10条,大唐药业健康科技产业园、长寿药业等项目建成投产,溢多利生物酶制剂等项目主体完工,建成全球最大的口服疫苗集群走出示范引领新路子,金山电厂二期、天能重工、大唐清水河万家寨等项目建成投产,托清经济开发区绿色供电、中电储能独立共享储能电站、华电高端装备制造基地一期工程开工建设,在全区率先推进能源资源总部基地和绿色电消纳利用示范区建设,率先实现“绿证”交易零的突破;牵头成立“1+2+N”新

能源产业链生态联盟,抱团发展、互惠共赢。现代化产业集群实现多链融合发展,久泰乙二醇、旭阳焦化等项目达产达效,三联化工搬迁项目主体完工,久泰30万吨延链补链一体化、中石油石化聚烯烃升级改造等项目进展顺利。“六大产业集群”产值实现2430亿元,占全市工业总产值比重突破90%;全年新增规模以上工业企业41户,总数达到322户,首府工业实现了量的稳定跨越和质的有效提升。

过去一年,我们全力打造“五个区域中心”,首府都市圈辐射能力进一步放大。立足打造“科技创新中心”,全社会研发投入经费63.8亿元,同比增长21%;全国唯一的国家乳业技术创新中心实体化运营,自治区草种业、动物疫苗技术创新中心成功获批;与120家高校院所开展合作,新增院士专家工作站5家,引进院士15人,高层次人才125个;攻克关键技术44项,转化科技成果218项;国家高新技术企业达到533家,科技型中小企业达到649家,同比分别增长15%、57%,创新能力指数上升至全国第30位。立足打造“交通物流中心”,呼和浩特新机场主体工程完工,汽车客运中心、火车东客站北广场投入使用,首府到首都高铁缩短至2小时以内,高铁动车最多发车频次达到每天55对;伊顺、圆通、九州通、世盟供应链等现代物流项目建成投产,青瓷冷链、明品福物流等项目开工建设;开行中欧班列50列,首次开通中亚班列,呼和浩特国际陆港沙良、铁通海关监管作业场所正式启动,综保区进出口总额实现65亿元,同比增长58.5%,成功获评“陆港型国家物流枢纽”和“国家现代流通战略支点城市”。立足打造“休闲度假中心”,举办各类节庆活动400余场次,周杰伦演唱会暖心服务让呼和浩特好评如潮,165万人参与的元旦跨年夜活动释放了老百姓的激情;

(下转第3版)